

夏季虫类活跃 注意做好防范

医生建议远离蚊虫孳生地,户外活动结束后检查是否有被叮咬,及时处置



融媒体记者 林志安

入夏以来,随着气温的上升,各种小虫子越来越活跃,严重影响人们的生活。随着暑假的开始,家长带领孩子外出游玩亲近大自然时,常常会与各种虫子不期而遇。日前,泉州疾控中心发布相关提醒,建议大家在日常生活和旅行中注意加强防护,避免感染寄生虫引发大麻烦。



批评 有人霸占“小黄人”影响车辆正常租借

庄女士来电:8日上午11点左右,我在泉州市区福建医科大学附属第二医院东海院区“小黄人”站点看到,两名男子坐在靠桩的“小黄人”车座上聊天和看手机,并将脚踏在靠桩上。这种行为不仅会对车辆造成一定的损坏,而且会影响其他人正常租借车辆。

危险 男子骑行时看手机心存侥幸罔顾安全

张女士来电:8日上午8点,我在泉州市区宝洲街丰泽时代广场小区门口看到,一名男子骑电动车时,右手放在把手上加油门,左手拿着手机,眼睛专注地看着屏幕,完全不顾来往车辆。当时是上班高峰期,从该小区大门拐出来的车辆不少,如果因骑车看手机导致躲闪不及,后果不堪设想。我想提醒所有电动车驾驶员骑行时要一心一意,别存侥幸心理,罔顾人身安全。

反映 精准推荐心中所想感觉隐私全被侵犯

陈女士来电:我的孩子在上小学,每学期都要填写艺术素质测评。于是,我用手机在网上查了泉州市非物质文化遗产保护中心的相关资料。结果没过几天,我手机就收到多条短信,说我浏览过的泉州市艺术馆(泉州市闽南文化生态保护中心、泉州市非物质文化遗产保护中心)有1条动态,含行政许可等信息,并附上了一个链接,让我点击查看。我点开后发现是一个企业信用的查询工具,普通用户可免费登录查看,但是查询的信息有限,想查全部信息需要开通会员,开通会员就要收费。接着没过几天,我又接到陌生电话,问我孩子要不要报名研学,研学内容可以用来填写艺术素质测评。如此精准的推荐,让我怀疑在这互联网时代还有隐私吗?(柯丽娟 张小玲 肖打 整理)

热门话题 夏天以来 几乎每天都在打虫子

“这两个月来,在家里不知打死了多少只虫子。”张先生说,他家所在的小区靠近公园,旁边有小溪经过。虽然他住在十几层高的楼上,但是夏天以来各种虫子在家里依然时有出现,飞的爬的都有,“孩子在地板上玩玩具,经常突然尖叫地跑过来说有虫子”!

随着暑假的到来,上周末,陈女士和丈夫带着孩子到乡下游玩,“白天玩得挺开心的,晚上实在没法睡,各种虫子太多了”。陈女士说,住的地方的地板上、桌椅上、窗帘上、窗台上,似乎哪里都会有虫子出现,“连夜开车去买了杀虫喷雾,发现就喷,孩子倒是睡好了,大人都在和虫子战斗”。

在网络社交平台上,不少人和张先生、陈女士有类似的体验。记者在微博中输入“夏天”“虫子”进行搜索,发现有非常多关于虫子的帖子。“谁懂玩手机一低头手臂上爬了一只巨大虫子的崩溃,我下一秒能晕过去。”“刚刚又跟虫子作斗争了,我算是发现了,每年夏天的深夜,我都要跟虫子作斗争。”“本来应该睡了,突然有个虫子向我飞来,我直接弹跳下床,而且它还追着我飞,吓死我了!”……夏天的虫子成了热门话题,大家极力地表达自己深受困扰以及对它们的讨厌之情。

在虚拟的网络世界里,对虫子进行疯狂的言语输出显然毫无用处,面对防不胜防的虫子,还是防一下比较实在。日前,泉州疾控中心发布了防范“经节肢动物(俗称虫子)叮咬感染的寄生虫”的相关提醒。

提高警惕 小心这些虫子 避免寄生虫感染

“寄生虫是一类依赖于其他生物(宿主)来获取营养和居住场所的生物,在某些情况下,旅行者可能会因蚊虫、蜱虫等虫类叮咬而感染寄生虫,从而引起健康问题。”根据提醒,被携带寄生虫病原体(如疟原虫孢子和丝虫感染性丝状蚴)的蚊虫叮咬后,可能感染疟疾和丝虫病;被携带利什曼原虫前鞭毛体的白蛉叮咬,可能感染内脏利什曼病(又称黑热病)、皮肤利什

曼病和黏膜利什曼病等;被携带巴贝虫孢子的蜱虫叮咬后,可能感染巴贝虫病;被携带布氏冈比亚锥虫和布氏罗得西亚锥虫循环后期鞭毛体的采采蝇叮咬后,可能感染非洲锥虫病(又称昏睡病);被携带克氏锥虫循环后期鞭毛体的锥蝽叮咬后,可能感染克氏锥虫病(美洲锥虫病,又称恰加斯病)。

注意防护 远离蚊虫孳生地 发现症状及时就医

加强个人防护,可以防范绝大部分由于节肢动物叮咬引起的感染风险。首先,应尽量远离蚊虫孳生地,如流动性不强的水源四周或植被密集区域。在蚊虫密度高的地方,应加强个人防护,尽量穿着浅色收口的长袖长裤,皮肤裸露处喷洒和涂抹驱避剂(推荐使用含化学成分的驱避剂,保护效果更好)。外出旅行中,白天露营或夜晚睡觉时可使用蚊帐,同时可使用蚊香、电热蚊香液达到熏杀蚊虫的效果。

户外活动结束后,应检查身体是否被虫叮咬,尤其是小腿、腰间、脖颈、耳周等较为隐蔽的部位。如发现叮咬伤口,用肥皂水清洗后,涂抹酒精或碘伏进行消毒。若出现较为严重的相关症状,应及时就医,遵医嘱进行治疗。

如果发现被蜱虫叮咬,可用烟头热熏或者涂抹酒精后,用镊子捏住蜱虫的头部将虫体拔出,并检查虫体是否完整。如果发现蜱虫的头部滞留在皮肤内,最好及时就医,同时保留虫体,以便于就诊时为医生提供诊断依据。



即将交房的小区存在问题 晋江市住建局:此事已在处理中

姚女士来电反映:我们购买了晋江市陈埭镇御湖境小区的房子,现在要交房了,但是小区实际房屋设计、外观、用

材、园林等各方面都与原来宣传的差距很大,我们也担心房屋质量存在问题。

晋江市住建局房管科回复:我局主要是负责主体结构验收,目前主体结构验收是没问题的。若是设计跟实际施工不符,就无法通过规划部门的验收,既然其能通过规划验收,就说明其建设与上报自然资源局的规划图纸是一致的。此外,若涉及虚假宣传,可以提供相关材料证明向市场监督管理部门反

映,由部门来认定是否属于虚假宣传。针对此事,目前我局与自然资源局、市场监督管理局等相关部门已经一起到现场开会协调,目前此事还在处理中。

小区垃圾溢出桶外 华龙物业:会加强保洁力度

潘女士来电反映:永春宝龙城市广

场二期5号楼的停车位附近放置了几个垃圾桶,周边楼栋的垃圾都往那边丢,垃圾经常满出桶外,甚至溢到路面,影响小区的居住环境。

厦门华龙物业管理有限公司泉州分公司回复:为了规范小区生活垃圾管理,小区有设置几个垃圾集中投放点,每天早晚都有定时进行清理。接下来我们会加强保洁力度。

(柯丽娟 刘燕婷 整理)